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Αθήνα 05 Ιουνίου 2020 

 

      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τίτλος: Διεθνής ανοικτός διαγωνισμός για το Έργο «Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης / 

Ολοκληρωμένη πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω  Αξιολόγησης και 

επικαιροποίησης προτύπων καλής νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και 

κανονιστικής διαδικασίας» 

Δημοσιεύθηκε η απόφαση διενέργειας διεθνούς διαγωνισμού για το Έργο «Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης 

/ Ολοκληρωμένη πλατφόρμα κανονιστικής διαδικασίας μέσω  Αξιολόγησης και επικαιροποίησης 

προτύπων καλής νομοθέτησης και νομοπαραγωγικής και κανονιστικής διαδικασίας», συνολικού  

προϋπολογισμού 2.810.083,56 €. Ο διαγωνισμός προβλέπεται να προκηρυχθεί από την Κοινωνία της 

Πληροφορίας ΑΕ εντός των επόμενων ημερών. 

Η Εθνική Πύλη για την Κωδικοποίηση και Αναμόρφωση της Ελληνικής Νομοθεσίας προβλέπεται να 

αποτελέσει τον ηλεκτρονικό κόμβο των κωδικοποιημένων νομοθετημάτων, τα οποία θα είναι 

οργανωμένα σύμφωνα με επικαιροποιημένα πρότυπα, θα παρουσιάζει θεματικά ταξινομημένη την 

ελληνική νομοθεσία και θα τη διαθέτει δωρεάν στο ευρύ κοινό.  

Παράλληλα στην Εθνική Πύλη θα συγκεντρωθούν όλες οι πληροφορίες που αναφέρονται στα πρότυπα 

και στις διαδικασίες διοικητικής κωδικοποίησης και αναμόρφωσης της νομοθεσίας στην Ελλάδα, με 

σκοπό αφενός μεν την υποστήριξη των δημόσιων πολιτικών για την αποκατάσταση της εσωτερικής 

συνοχής του δικαίου, τη βελτίωση της ποιότητας των νομοθετικών και κανονιστικών διατάξεων καθώς 

και των διαδικασιών παραγωγής τους και τη συστηματική ένταξή τους σε σύνολα κανόνων δικαίου και 

αφετέρου τη διάθεσή τους στο ευρύ κοινό.  

Όπως δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, κ. 

Λεωνίδας Χριστόπουλος, «η Εθνική Πύλη Κωδικοποίησης,  που προκηρύσσεται σήμερα, αποτελεί ένα 

εμβληματικό έργο, το οποίο είχε καθυστερήσει για πάρα πολλά χρόνια. Το έργο αυτό  στοχεύει στην 

ψηφιοποίηση  όλης της διαδικασίας παραγωγής νόμων, αλλά και στην απλούστευση του νομοθετικού 

περιβάλλοντος, τόσο για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, όσο και τους δημοσίους φορείς. Μέσα από 

τη δημιουργία ενός φιλικότερου νομοθετικού περιβάλλοντος γίνονται πράξη οι αξίες και οι στόχοι του 

Επιτελικού Κράτους. Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους δουλέψαν για να προκηρυχτεί επιτέλους αυτό 

το έργο, την Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ, τη ΓΓ Νομικών και Κοινοβουλευτικών, τη Βουλή και βέβαια, 

τους υπηρεσιακούς παράγοντες της ΓΓ Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών». 

Ειδικότερα, μέσω της Εθνικής Πύλης Κωδικοποίησης οι πολίτες, οι επιχειρήσεις και οι δημόσιοι φορείς 

θα αποκτήσουν άμεση και ελεύθερη ηλεκτρονική πρόσβαση στα επικαιροποιημένα και 

κωδικοποιημένα εθνικά, νομοθετικά και κανονιστικά κείμενα που θα συγκεντρωθούν και θα 

παραχθούν στο πλαίσιο του έργου. Οι δομές καλής νομοθέτησης θα αποκτήσουν υποστηρικτικά 

εργαλεία για τη λειτουργία τους. Το έργο έρχεται να καλύψει το κενό που παρουσιάζεται σήμερα στην 
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εύκολη και ελεύθερη πρόσβαση στις υφιστάμενες κωδικοποιήσεις, οι οποίες είτε είναι διαθέσιμες σε 

μη επεξεργάσιμη μορφή και διάσπαρτες στο σύνολο του δημόσιου τομέα, είτε δεν είναι καθόλου 

διαθέσιμες στο κοινό. Παράλληλα, στο πλαίσιο του έργου θα λάβει χώρα ο ορισμός σαφούς 

μεθοδολογίας για την νομοπαραγωγική και κανονιστική διαδικασία μέσω της χρήσης ολοκληρωμένου 

συστήματος καλής νομοθέτησης,  δημιουργία και επικαιροποίηση των αντίστοιχων προτύπων 

διοικητικής κωδικοποίησης, πρόταση για τις απαραίτητες νομοθετικές παρεμβάσεις,  δημιουργία 

καθολικού νομικού ευρετηρίου, η χρήση των οποίων θα διασφαλίσει συγχρόνως τη συνεχή 

επικαιροποίηση και ορθότητα της διαθέσιμης πληροφορίας. Η Εθνική Πύλη θα διαμορφωθεί με 

πρότυπα ανοιχτών δεδομένων ώστε να δίνεται η δυνατότητα περαιτέρω αξιοποίησης του 

περιεχομένου της από φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα μέσω ειδικών αδειών χρήσης, ενώ θα 

υποστηριχτεί η διασύνδεσή της με Ελληνικές και Ευρωπαϊκές βάσεις νομικών δεδομένων, για την 

ανταλλαγή πληροφορίας και την επικαιροποίηση της διαθέσιμης πληροφορίας. 
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